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TALENTUM - természettudomanyok és informatika verseny dontdje
KEMIA - IX. OSZTALY

7 pont
1. Allapitsuk meg azon elemek rendszamat és vegyjelét, amelyek az alabbi
konfiguracioju iont képezhetik:
15225%2p®3523pb4s23d?
7 pont
2. Allapitsuk meg, hogy az aldbbi ionok koziil melyiknek a legnagyobb az ionsugara.
Indokoljuk meg valaszunkat!
Li*, CaZ*, K*, AI3*, Mg2+
7 pont
3. Irjuk fel azoknak a helyettesitési reakcidknak az egyenleteit, amelyek a Cly, Br, |, és az
AICl3, MgBr, Nal kdzt végbemehetnek!
7 pont
4. Valasszuk ki a helyes feleletet:
A. Periodikusan valtozé tulajdonsagok
a) az atomsugar
b) az atomtomeg
c) a vegyérték
d) a rendszam
B. Leginkabb fémes jellegl elem
a) az aluminium
b) a litium
c) a barium
d) a berillium
C. Leginkdabb nemfémes jelegli elem:
a) a szilicium
b) a kén
c) a nitrogén
d) az oxigén
6 pont
5. Magyarazzatok meg, hogy miért 3 kovalens vegyértékl a nitrogén, a hidrogénnel,
klorral és fluorral alkotott vegylileteiben!
6 pont
6. A kovetkez6 anyagok kozul melyiknek van poldris molekuldja: jéd, ammodnia,
hidrogén-bromid, nitrogén, etan?
15 pont
7. A természetben el6fordulé magnéziumban a 24—es, a 25-6s és 26-0s tdmegszamu
izotépok 78.6%-0s, 10.1%-0s és 11.3%-os mennyiségben fordulnak el6. Szamitsuk ki a
magnézium atomtomegét (atomsulyat)!
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10.

15 pont
Osszekeveriink 100cm3 20%-os kénsav oldatot (slirisége 1.14g/cm?3), 500 cm3 1M-os
kénsav oldatot és 400 cm3 1N-os kénsavoldattal. Szdmitsuk ki a 3 oldat
Osszekeveredésével kapott elegy molaris- és normal koncentracidjat!

15 pont
48 m3 térfogatu helyiségben ként égetiink. Szamitsuk ki, mennyi kénre van szlkség,
ha a helyiségben 2 térfogat %-os SO, koncentraciét akarunk elérni?

15 pont
306.25 g 80%-os tisztasagi foku KCIOs —ot hevitéssel elbontunk. Az atalakuldas hozama
75%-0s. Szamitsuk ki a keletkezett szilard halmazdllapotu termék tomegszazalékos
Osszetételét!



